
ATA DA QUINTA REUNIÃO DA COMISSÃO DE ORÇAMENTO, FINANÇAS E CONTABILIDADE 

REALIZADA EM DOZE DE NOVEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E UM 

No dia doze de novembro de dois mil e vinte e um, às nove horas e trinta e cinco minutos, 

reuniu-se a Comissão de Orçamento, Finanças e Contabilidade, com a presença dos senhores 

vereadores Marckuty da Maísa, Zé Peixeiro, Lucas das Malhas e Lamarque Oliveira. O 

Presidente da Comissão, vereador Marckuty da Maísa, declarou abertos os trabalhos, iniciando 

as deliberações das seguintes proposições: Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 

015/2017, de autoria do vereador Francisco Carlos, que trata da “Colocação de biografia do 

homenageado com nome próprio nas placas de ruas”, recebeu o voto do relator Lamarque 

Oliveira pela aprovação. Os vereadores Marckuty da Maísa e Lucas das Malhas seguiram o voto 

do relator, e a proposição foi APROVADA por unanimidade. Após a relatoria do projeto que lhe 

estava designado, o vereador Lamarque Oliveira saiu da reunião.  Prosseguiu-se a deliberação:  

Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 174/2020, de autoria do vereador Francisco Carlos, 

que “instituí o programa adote uma escola, com o objetivo de incentivar pessoas físicas, 

jurídicas e a sociedade civil organizada a contribuírem para a conservação e a manutenção das 

escolas municipais e UEI’s do Município”, recebeu o voto do relator Lucas das Malhas pela 

aprovação. Os vereadores Marckuty da Maísa e Zé Peixeiro seguiram o voto do relator, e a 

proposição foi APROVADA por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 

188/2020, de autoria do vereador Francisco Carlos, que “dispõe sobre a capacitação de 

servidores públicos para atendimento às pessoas surdas, na forma que menciona”, recebeu o 

voto do relator Lucas das Malhas pela aprovação. Os vereadores Marckuty da Maísa e Zé 

Peixeiro seguiram o voto do relator, e a proposição foi APROVADA por unanimidade; Projeto 

de Lei Ordinária do Legislativo Nº 047/2021, de autoria da vereadora Carmem Júlia, que 

“institui a Carteira de Identificação do Autista (CIA)”, recebeu o voto do relator Lucas das 

Malhas pela aprovação. Os vereadores Marckuty da Maísa e Zé Peixeiro seguiram o voto do 

relator, e a proposição foi APROVADA por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do 

Legislativo Nº 055/2021, de autoria do vereador Costinha, que “dispõe sobre a 

obrigatoriedade na concessão de um tempo mínimo de carência de vinte minutos, sem 

pagamento, em todos estabelecimentos dentro do município, garantindo equidade sobretudo 

aos idosos e aqueles consumidores com mobilidade reduzida ou limitada, e outras 

providências”, recebeu o voto do relator Lucas das Malhas pela aprovação. Os vereadores 

Marckuty da Maísa e Zé Peixeiro seguiram o voto do relator, e a proposição foi APROVADA por 

unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 060/2021, de autoria da vereadora 

Carmem Júlia, que “dispõe sobre a prioridade de inclusão da mulher, vítima de violência 

doméstica, nos programas de geração de emprego e renda gerenciados e/ou financiados pela 

prefeitura municipal de Mossoró e dá outras providências”, recebeu o voto do relator Lucas 

das Malhas pela aprovação. Os vereadores Marckuty da Maísa e Zé Peixeiro seguiram o voto 

do relator, e a proposição foi APROVADA por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do 

Legislativo Nº 061/2021, de autoria da vereadora Carmem Júlia, que “estabelece que bares, 

restaurantes e casas noturnas situados no município de Mossoró, adotem medidas de auxílio à 

mulheres em situação de risco, e dá outras providências”, recebeu o voto do relator Lucas das 

Malhas pela aprovação. Os vereadores Marckuty da Maísa e Zé Peixeiro seguiram o voto do 

relator, e a proposição foi APROVADA por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do 

Legislativo Nº 064/2021, de autoria da vereadora Marleide Cunha, que “dispõe sobre a 



obrigatoriedade do município de Mossoró/RN afixar, nos órgãos públicos municipais da 

administração pública direta e indireta, a relação nominal dos servidores e empregados 

públicos lotados em cada órgão, com a descrição do cargo, função e a natureza jurídica do 

vínculo empregatício”, recebeu o voto do relator Lucas das Malhas pela aprovação. Os 

vereadores Marckuty da Maísa e Zé Peixeiro seguiram o voto do relator, e a proposição foi 

APROVADA por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 050/2021, de autoria 

da vereadora Carmem Júlia, que “dispõe sobre afixar quadro informativo de todos os médicos 

que atendem no respectivo estabelecimento de saúde, localizados no município de Mossoró e 

dá outras providências”, recebeu o voto do relator Lucas das Malhas pela aprovação. Os 

vereadores Marckuty da Maísa e Zé Peixeiro seguiram o voto do relator, e a proposição foi 

APROVADA por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 068/2021, de autoria 

do vereador Lawrence Amorim, que “dispõe sobre a responsabilidade do agressor pelo 

ressarcimento dos custos relacionados aos serviços de saúde prestados pelo município por 

meio das transferências do Fundo de Saúde - Sistema Único de Saúde (SUS) às vítimas de 

violência doméstica e familiar e dá outras providências”, recebeu o voto do relator Lucas das 

Malhas pela aprovação. Os vereadores Marckuty da Maísa e Zé Peixeiro seguiram o voto do 

relator, e a proposição foi APROVADA por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do 

Legislativo Nº 082/2021, de autoria do vereador Lawrence Amorim, que “dispõe sobre a 

criação do programa ‘Mossoró Mais Saudável’ no âmbito do município de Mossoró”, recebeu 

o voto do relator Lucas das Malhas pela aprovação. Os vereadores Marckuty da Maísa e Zé 

Peixeiro seguiram o voto do relator, e a proposição foi APROVADA por unanimidade; Projeto 

de Lei Ordinária do Legislativo Nº 085/2021, de autoria do vereador Lamarque Oliveira, que 

“Institui sobre o mês de proteção as mulheres em estado de vulnerabilidade em consequência 

de violência doméstica na cidade de Mossoró e dá outras providências”, recebeu o voto do 

relator Lucas das Malhas pela aprovação. Os vereadores Marckuty da Maísa e Zé Peixeiro 

seguiram o voto do relator, e a proposição foi APROVADA por unanimidade; Projeto de Lei 

Ordinária do Legislativo Nº 103/2021, de autoria do vereador Naldo Feitosa, que “Dispõe 

sobre o Programa de Incentivo a Instalação de Audiotecas nas unidades públicas de ensino 

municipais, e dá outras providências”, recebeu o voto do relator Lucas das Malhas pela 

aprovação. Os vereadores Marckuty da Maísa e Zé Peixeiro seguiram o voto do relator, e a 

proposição foi APROVADA por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 

106/2021, de autoria do vereador Gideon Ismaias, que “institui o dia municipal da Igreja 

Evangélica Assembleia de Deus de Mossoró e sua inclusão no calendário oficial de eventos do 

município, na forma que menciona e dá outras providências”, recebeu o voto do relator Lucas 

das Malhas pela aprovação. Os vereadores Marckuty da Maísa e Zé Peixeiro seguiram o voto 

do relator, e a proposição foi APROVADA por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do 

Legislativo Nº 107/2021, de autoria da vereadora Carmem Júlia, que “dispõe sobre a 

divulgação dos medicamentos oferecidos gratuitamente pela Secretaria Municipal da Saúde no 

site do Poder Executivo Municipal”, recebeu o voto do relator Lucas das Malhas pela 

aprovação. Os vereadores Marckuty da Maísa e Zé Peixeiro seguiram o voto do relator, e a 

proposição foi APROVADA por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 

108/2021, de autoria do vereador Naldo Feitosa, que “Institui a campanha ‘Água Mais Vida’, 

no âmbito do município de Mossoró, e dá outras providências”, recebeu o voto do relator 

Lucas das Malhas pela aprovação. Os vereadores Marckuty da Maísa e Zé Peixeiro seguiram o 

voto do relator, e a proposição foi APROVADA por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do 



Legislativo Nº 116/2021, de autoria do vereador Lucas das Malhas, que “cria o dia da saúde da 

mulher no âmbito da Prefeitura Municipal de Mossoró e dá outras providências”, recebeu o 

voto do relator Zé Peixeiro pela aprovação. O vereador Marckuty da Maísa seguiu o voto do 

relator, e a proposição foi APROVADA por unanimidade dos votantes aptos; Projeto de Lei 

Ordinária do Legislativo Nº 129/2021, de autoria do vereador Edson Carlos, que “altera os 

artigos 2º I, 4º e 9º da Lei nº 1616/02 de 22 de março de 2002, estabelece a duração e o tempo 

despendido para atendimento aos usuários nos estabelecimentos bancários, empresas 

concessionárias e prestatárias de serviços públicos, com atividade no âmbito do município de 

Mossoró e dá outras providências”, recebeu o voto do relator Lucas das Malhas pela 

aprovação. Os vereadores Marckuty da Maísa e Zé Peixeiro seguiram o voto do relator, e a 

proposição foi APROVADA por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 

130/2021, de autoria da vereadora Carmem Júlia, que “dispõe sobre a criação do programa de 

prognóstico e diagnóstico de autismo na rede municipal de ensino e dá outras providências”, 

recebeu o voto do relator Lucas das Malhas pela aprovação. Os vereadores Marckuty da Maísa 

e Zé Peixeiro seguiram o voto do relator, e a proposição foi APROVADA por unanimidade; 

Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 131/2021, de autoria da vereadora Carmem Júlia, 

que “dispõe sobre a proibição da nomeação ou contratação para cargos e empregos públicos 

de condenados por crime sexual contra criança ou adolescente no município de Mossoró, e dá 

outras providências”, recebeu o voto do relator Lucas das Malhas pela aprovação. Os 

vereadores Marckuty da Maísa e Zé Peixeiro seguiram o voto do relator, e a proposição foi 

APROVADA por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 132/2021, de autoria 

do vereador Pablo Aires, que “institui a campanha permanente de orientação e 

conscientização sobre o descarte adequado do lixo no município de Mossoró - RN”, recebeu o 

voto do relator Lucas das Malhas pela aprovação. Os vereadores Marckuty da Maísa e Zé 

Peixeiro seguiram o voto do relator, e a proposição foi APROVADA por unanimidade; Projeto 

de Lei Ordinária do Legislativo Nº 133/2021, de autoria da vereadora Marleide Cunha, que 

“institui o dia municipal do gari a ser comemorado no dia 16 de maio e dá outras 

providências”, recebeu o voto do relator Lucas das Malhas pela rejeição. Os vereadores 

Marckuty da Maísa e Zé Peixeiro seguiram o voto do relator, e a proposição foi REJEITADA por 

unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 141/2021, de autoria da vereadora 

Carmem Júlia, que “institui a campanha permanente de conscientização para doação de leite 

materno no município de Mossoró, e dá outras providências”, recebeu o voto do relator Lucas 

das Malhas pela aprovação. Os vereadores Marckuty da Maísa e Zé Peixeiro seguiram o voto 

do relator, e a proposição foi APROVADA por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do 

Legislativo Nº 148/2021, de autoria do vereador Naldo Feitosa, que “dispõe sobre a inclusão 

de campanha de conscientização sobre doação de órgãos e transplantes nas escolas da rede 

municipal de Mossoró e dá outras providências”, recebeu o voto do relator Lucas das Malhas 

pela aprovação. Os vereadores Marckuty da Maísa e Zé Peixeiro seguiram o voto do relator, e 

a proposição foi APROVADA por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 

149/2021, de autoria da vereadora Carmem Júlia, que “estabelece que hospitais e 

maternidades, do município de Mossoró, ofereçam aos pais e/ou responsáveis de recém-

nascidos, orientações e treinamento para primeiros socorros em caso de engasgamento, 

aspiração de corpo estranho e prevenção de morte súbita”, recebeu o voto do relator Lucas 

das Malhas pela aprovação. Os vereadores Marckuty da Maísa e Zé Peixeiro seguiram o voto 

do relator, e a proposição foi APROVADA por unanimidade; Projeto de Resolução Nº 



009/2021, de autoria da vereadora Carmem Júlia, que “dispõe sobre a criação da Comissão 

Especial para analisar e discutir a proposta de reforma do Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Mossoró e dá outras providências”, recebeu o voto do relator Lucas das Malhas 

pela aprovação. Os vereadores Marckuty da Maísa e Zé Peixeiro seguiram o voto do relator, e 

a proposição foi APROVADA por unanimidade; Projeto de Resolução Nº 013/2021, de autoria 

da vereadora Marleide Cunha, que “Dispõe sobre a exibição de filmes e documentários em 

curta-metragem de cunhos socioeducativos e históricos na grade de programação da TV 

Câmara Mossoró”, recebeu o voto do relator Lucas das Malhas pela aprovação. Os vereadores 

Marckuty da Maísa e Zé Peixeiro seguiram o voto do relator, e a proposição foi APROVADA por 

unanimidade. Feitas as considerações finais por todos os membros da Comissão, a reunião foi 

encerrada às dez horas e vinte minutos. E, para constar, a presente ata foi lavrada e, se 

aprovada, será assinada pelo Presidente e pelos demais membros da Comissão. 


